Arvestustoo juhend

Summa ruut

ToOO0 sisuks on luua geomeetriline tdestus kaksliikme summa ruudule.

(a+b)2=a2+2ab+b2
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Loo liugur, kasutades tddriista “liugur”, nimega

-

a, mille vahemik oleks Uhest kaheksani ja
sammuks oleks Uks. Loo veel uks liugur
nimega b, selle vahemik oleks Uhest viieni,

kuid ikka Uhese sammuga.

Sisendireale truki c=a+b, ¢ on ruudu kilje
pikkus, mis koosneb a pikkus liita b pikkus.
V6ta kasutusele tooriist “etteantud pikkusega !

I6ik”, sellega teed endale horisontaalse 16igu
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pikkusega c. Soovituslik alustada

koordinaatteljestiku nullpunktist.

Sellele I6igule teed nuud nelinurga, toédriistaga
“korraparane hulknurk”.

Kontrolli liugureid.




Jargmise sammuna pane
paika koordinaattelgede
nullpunktist 16ik a. Vota

kasutusele tooriist “etteantud

azp pikkusega 16ik”, sellega teed
@ . .
endale horisontaalse 16igu
b=3
. ' pikkusega a. Joonisel on
E r selleks 16ik AE.
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Loigule AE tuleb teha uus ruut. Ruudu ] 3
molemad kuljed on pikkusega a. Kollane A
-
ruut on meie valemista * a = az. Void :
ise ka omaduste alt kujundite varvi n”
muuta. j oL B
a2 Tee jargmine ruut, mille 16igu pikkus on b. Selleks
2 > i :
kasuta todriista “etteantud pikkusega 16ik” ja
15 b=1
L

sellele I6igule taaskord ruut. Pildil olev roosakas

. . 2
ruut, see on meie valemistb * b = b".
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Vota kasutusele todriist “hulknurk” ja tee sellega
molemad ristkdlikud. Pildi peal
sinakad-rohelised, see on meie valemis pindala l
ab ja kuna neid on kaks tikki siis tulebki b
ab+ab=2ab. °

Kaksliikme ruut
Kaksliikme ruudu saame, kui korrutame kaksliikme iseendaga. Seejuures saame kasutada kasliikmete korrutamis reeglit.

(a+b)*=(a+b)(a+b) =a’+ab+ab+b>=a®+ 2ab+ b?
Liugurite ahil saab muuta a ja b pikkust.
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Naide: 124+ 2% 1%5+ 5% = 36
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Lépetuseks lisa selgitavat teksti juurde.
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